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Examen VMBO-GL en TL 

2017 
 
 
 

 Duits CSE GL en TL 
 

Bij dit examen horen een bijlage en een uitwerkbijlage. 
 
Beantwoord alle vragen in de uitwerkbijlage. 
 

Dit examen bestaat uit 38 vragen. 
Voor dit examen zijn maximaal 47 punten te behalen. 
Voor elk vraagnummer staat hoeveel punten met een goed antwoord behaald 
kunnen worden. 

tijdvak 2
maandag 19 juni
13.30 - 15.30 uur
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Let op: beantwoord een open vraag altijd in het Nederlands, behalve als het 
anders is aangegeven. Als je in het Duits antwoordt, levert dat 0 punten op. 
 
 

Tekst 1  Produktpiraterie nimmt zu 

 
1p 1 “Produktpiraterie nimmt zu” (titel) 

Wat is volgens de tekst het gevaar hiervan? 
A De belastingdienst loopt inkomsten mis. 
B De douane krijgt met een hoge werkdruk te maken. 
C De gebruikers van namaakartikelen lopen gezondheidsrisico’s. 
D De producenten van de duurdere merkartikelen worden benadeeld. 
 
 

Tekst 2  Düsseldorferin gründet ersten Kinderwagenverleih 

 
2p 2 Geef van elk van de volgende beweringen aan of deze wel of niet 

overeenkomt met de tekst. 
Kruis aan ‘wel’ of ‘niet’ in de uitwerkbijlage. 
1 Ekaterina Arit-Kalhoff heeft haar baan bij een autoverhuurbedrijf 

opgegeven voor haar eigen verhuurbedrijf voor kinderwagens. 
2 Ekaterina Arit-Kalhoff leidt het verhuurbedrijf voor kinderwagens 

samen met een vriendin. 
3 Onderhoud en schoonmaak van de kinderwagens besteedt het bedrijf 

van Ekaterina Arit-Kalhoff uit aan anderen. 
4 Eén type kinderwagen is onder klanten van het kinderwagen-

verhuurbedrijf bijzonder populair. 
 
 

Tekst 3  Tastend zum Gipfel 

 
2p 3 Geef van elk van de volgende beweringen aan of deze wel of niet 

overeenkomt met alinea 1. 
Kruis aan ‘wel’ of ‘niet’ in de uitwerkbijlage. 
1 Andy heeft een bijzonder goed gehoor ontwikkeld. 
2 Toen Andy nog klein was, had hij vaak problemen bij het wandelen. 
3 Andy was als kind erg benieuwd naar de rotswanden in zijn omgeving. 
4 De 9-jarige Andy overtrof zijn ouders bij het bergbeklimmen. 
 

1p 4 Welches Wort passt im Sinne des Textes in die Lücke in Absatz 2? 
A notwendig 
B praktisch 
C schwierig 
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1p 5 In alinea 3 wordt er een probleem geconstateerd. 
 Welke oplossing noemt Andy daarvoor? 
Beantwoord deze vraag in het Nederlands. 
 

1p 6 Was wird aus dem 4. Absatz deutlich? 
A Andy hat beim Bergsteigen schon mehrmals einen Unfall gehabt. 
B Beim Bergsteigen kommt es bei jedem auf dieselben Fähigkeiten an. 
C Bergsteigen verbrüdert Menschen. 
D Blinde brauchen fürs Bergsteigen bedeutend mehr Zeit als Sehende. 
 
 

Tekst 4  Sollten Schüler ihre Lehrer bewerten? 

 
1p 7 Wer entscheidet darüber, ob die Ergebnisse einer Lehrerbewertung für 

jedermann einzusehen sind? (Absatz 1) 
A der Lehrer 
B die Schüler in Absprache mit dem Lehrer 
C die Schulleitung  
 

1p 8 Wieso kommen nach Meinung von Steffen Szmala unfaire 
Lehrerbewertungen selten vor? (Absatz 1) 
A Schüler müssen auch Ideen zur Verbesserung einreichen. 
B Schüler müssen auch positive Eigenschaften des Lehrers nennen. 
C Schüler müssen ihre Bewertung später auch mündlich verteidigen. 
D Schüler und Lehrer arbeiten an seiner Schule meist sehr gut 

zusammen. 
 

1p 9 „Die Lehrer … jährliche Lehrerbewertung.“ (Absatz 2) 
Was will Josef Kraus in diesen Zeilen deutlich machen? 
A Lehrer sollten immer in direktem Kontakt und Dialog zu den Schülern 

stehen. 
B Lehrer zu beurteilen stört das Verhältnis zwischen Schülern und 

Lehrern. 
C Schüler sind noch nicht imstande ihre Meinung in eine Note 

umzusetzen. 
D Schüler sollten lernen, Kritik am Unterricht zu motivieren. 
 

3p 10 Josef Kraus somt in alinea 2 meerdere nadelen op van de schriftelijke 
lerarenbeoordeling. 
 Noem er drie. 
Beantwoord deze vraag in het Nederlands. 
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Tekst 5  Neue TV-Sendung 

 
2p 11 Uit het interview met Mara Bergmann zijn de vragen weggelaten. 

 Welke vraag past bij welk antwoord? 
 
Kies daarbij uit: 
a Welchen Star würden Sie gern mal interviewen? 
b Worum geht es in der Sendung? 
c Werden in der Sendung auch Filme besprochen? 
d Was war Ihre größte Überraschung vor laufender Kamera? 
 
Let op: er blijft één letter over! 
 
 

Tekst 6  700 Brandretter erklimmen die 39 Stockwerke des  
                    Park Inn 

 
1p 12 Waarover gaat dit krantenbericht? 

A over een blusactie van brandweerkorpsen uit verschillende landen 
B over een brandweertraining voor extreme blusacties 
C over een internationale wedstrijd tussen brandweerlieden 
D over een toelatingstest van de brandweer 
 
 

Tekst 7  DVD Helene Fischer live 

 
1p 13 Welk woord hoort op de open plek in de tekst? 

A Modenschau 
B Stilmischung 
C Tanzprobe 
 
 

Tekst 8  Eliza und die King’s School 

 
1p 14 Warum wollte Eliza sich mal die King’s School ansehen? (Absatz 1) 

A Weil Eliza historische Gebäude und Ruinen mag. 
B Weil es die größte und beste Schule der Welt ist. 
C Weil es die Schule ist, die weltweit am längsten in Betrieb ist. 
D Weil sich da weltberühmte Gruselgeschichten abgespielt haben. 
 

1p 15 Welcher Titel passt am besten zum 2. Absatz? 
A Eliza ist sich jetzt sicher 
B Eliza ist von Natur aus lustig 
C Eliza liebt das Studentenleben 
 



 GT-0063-a-17-2-o 5 / 9 lees verder ►►►

2p 16 Geef van elk van de volgende beweringen aan of deze wel of niet 
overeenkomt met alinea 3. 
Kruis aan ‘wel’ of ‘niet’ in de uitwerkbijlage. 
1 Over hoe het er op de King’s School in de beginperiode uitzag, is een 

en ander nog onbekend. 
2 Tot op de dag van vandaag worden veel historische gebouwen van de 

King’s School gebruikt als leslocaties. 
3 Eliza voelde zich gewaardeerd door de leerlingen van de King’s 

School. 
4 Eliza is blij, dat leerlingen van de King’s School tegenwoordig geen 

schooluniform meer hoeven te dragen. 

1p 17 Welches Wort passt im Sinne des Textes in die Lücke in Absatz 4? 
A aber 
B denn 
C nur 
D oder 

2p 18 “brav und fleißig zu sein reicht nicht” (alinea 4) 
 Aan welke twee voorwaarden moet worden voldaan om toegelaten te 

worden tot de King’s School? 
Beantwoord deze vraag in het Nederlands. 

1p 19 „Wenn es … Landes gehen.“ (Absatz 5) 
Was hält der Verfasser von diesem System? 
A Er äußert keine Meinung dazu. 
B Er findet es altmodisch. 
C Er findet es passend. 
D Er findet es unehrlich. 

Tekst 9  Tödliches Oktoberfest 

1p 20 „Starkes Jubiläum“ (Absatz 1) 
Wer oder was hat ein Jubiläum? 
A die Autoren des „Tatort“ 
B ein Fernsehsender 
C ein großes Volksfest 
D zwei Schauspieler  

1p 21 „Bloß weg aus München!“ (Absatz 2) 
Wieso? 
A Drogenkriminalität nimmt in München extreme Ausmaße an. 
B Es gibt auf dem Oktoberfest zu viele Betrunkene. 
C Es gibt in München viele Taschendiebe. 
D Kommissar Leitmayr hasst das Oktoberfest. 
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1p 22 „ein überraschendes Ergebnis“ (Absatz 2) 
Was genau überrascht hier? 
A der Tatort 
B die Identität des Opfers 
C die Identität des Täters 
D die Todesursache 
 

1p 23 Was wird im 3. Absatz beschrieben? 
A Welche Schauspieler in der „Tatort“-Folge mitspielen. 
B Wer alles beim Vergiftungsdelikt eine aktive Rolle hatte. 
C Wie die Vergiftungsgeschichte im Bierzelt anfängt. 
 

1p 24 Welcher Titel passt in die Lücke? (Absatz 4) 
A Wann wird die Folge ausgestrahlt 
B Was ist das Besondere 
C Wie lange hat man am Drehbuch gearbeitet 
D Wo wird die nächste Tatort-Folge spielen 
 
 

Tekst 10  Entschädigung für Urlaubsmängel? 

 
1p 25 Maja D. uit Bonn klaagde over tekortkomingen op haar vakantieadres. 

Waarom kreeg zij géén geld terug? 
A De klacht was buiten de daarvoor gestelde termijn ingestuurd.  
B De rechter vond de tekortkomingen te gering om geld terug te geven. 
C Ze had bij de verkeerde organisatie geklaagd. 
D Ze was vergeten om bewijsstukken aan te leveren. 
 
 

Tekst 11  Schalker pöbelt sich ins Gefängnis 

 
1p 26 Wat was voor de politieagenten de aanleiding om de identiteit van de man 

te controleren? 
A Hij had een diefstal gepleegd. 
B Hij had zonder geldig vervoersbewijs gebruikgemaakt van het 

openbaar vervoer. 
C Hij was brutaal geweest tegen de agenten. 
D Hij was de veroorzaker van problemen bij een voetbalwedstrijd van 

Schalke ʼ04.  
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Tekst 12  Schuhe braucht jeder 

 
1p 27 Was macht David Schneider im 1. Absatz deutlich? 

A Er bezweifelt, ob der Internethandel wirklich so umweltbelastend ist 
als man denkt.  

B Er findet die öffentlichen Verkehrsmittel für den Einkaufsbummel nicht 
geeignet. 

C Er gibt zu, dass das Shoppen in den Innenstädten umweltfreundlicher 
ist als der Internethandel. 

D Er stört sich an den hohen Parkkosten in den Innenstädten. 
 

1p 28 Was passt in die Lücke in Absatz 2? 
A in Ordnung 
B recht teuer 
C schrecklich 
 

1p 29 „Die bekommen doch bestimmt viel Geld.“ (Absatz 3) 
Wie reagiert David Schneider darauf? 
A Er denkt, dass Zalando in Zukunft für die Werbung keine Stars mehr 

braucht. 
B Er ist darüber verärgert, sieht aber ein, dass es nicht anders geht. 
C Er meint, dass sich die Investition trotzdem lohnt. 
D Er meint, durch soziale Medien halten sich die Kosten in Grenzen. 
 

1p 30 Welche Frage passt in die Lücke in Absatz 4? 
A Gibt es mehr Firmen mit zwei Chefs? 
B Hat die Freundschaft darunter gelitten? 
C Können Kollegen zu Freunden werden? 
D Was irritiert Sie an ihm? 
 

1p 31 Warum macht Zalando nach sieben Jahren immer noch keinen Gewinn? 
(Absatz 5) 
A Die Firma ist höher verschuldet als gedacht. 
B Die Geschäftsleitung will erst einmal weiter investieren. 
C Die Kunden kaufen weniger als es sich die Geschäftsleitung wünscht. 
D Die Personalkosten sind noch immer höher als gedacht. 
 

1p 32 Was kann man aus dem 6. Absatz schließen? 
A David Schneider besucht die ausländischen Kleidungfabriken 

regelmäßig. 
B Es ist nicht immer bekannt, wie die Kleidung produziert wird. 
C In den Kleidungfabriken arbeitet nur fachkundiges Personal. 
D Zalando verkauft hauptsächlich Kleidung von bekannten Marken. 
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Tekst 13  Von Mann und Maus 

 
1p 33 Welches Wort passt im Sinne des Textes in die Lücke im 1. Absatz? 

A Firma 
B Idee 
C Reise  
 

1p 34 „muss Iwerks schallend lachen“ (Absatz 1) 
Aus welchem Grund? 
A Die erste Skizze der Maus war völlig misslungen. 
B Die skizzierte Figur hatte mehr menschliche als tierliche Züge. 
C Die skizzierte Maus sah aus wie Walt Disney. 
D Ein Tier als Zeichentrickfigur war damals lächerlich.  
 

1p 35 Mit wie vielen Beispielen wird im 2. Absatz illustriert, dass Walt Disney 
einen strengen Vater hatte? 
A 1 
B 2 
C 3 
 

3p 36 Geef van elk van de volgende beweringen aan of deze wel of niet 
overeenkomt met alinea 3. 
Kruis aan ‘wel’ of ‘niet’ in de uitwerkbijlage. 
1 De tekenstudio die Walt Disney samen met Ub Iwerks oprichtte, was 

een slechtlopend bedrijf. 
2 Walt Disney’s broer runde de financiële kant van “Disney Brothers” en 

Ub Iwerks maakte tekeningen. 
3 De serie “Oswald” is de eerste succesvolle productie van “Disney 

Brothers”. 
4 De tekenfilms van Mickey Mouse zorgden ervoor dat het bedrijf van 

Walt Disney beter begon te draaien. 
5 Walt Disney was de eerste die tekenfilms maakte waarbij de geluiden 

bij de handelingen van de figuren pasten. 
 

1p 37 „hat Disney bald einen neuen Plan“ (Absatz 4) 
Disney bekam anfangs viel Kritik für diesen Plan. 
Worum ging es bei dieser Kritik? 
A um Angst vor der Konkurrenz 
B um den Inhalt des Films 
C um die Ausführbarkeit der Idee 
D um fehlendes Interesse an abendfüllenden Filmen 
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Tekst 14  Stars helfen 

 
1p 38 “Stars helfen” (titel) 

Waarmee? 
A de aandacht vestigen op een nieuw modemerk 
B de uitgebreide viering van de verjaardag van Alexander Wang 
C het ontwerpen van originele kledingstukken 
D het steunen van een goed doel 
 
 

einde  

Bronvermelding 

Een opsomming van de in dit examen gebruikte bronnen, zoals teksten en afbeeldingen, is te vinden in het bij dit examen 
behorende correctievoorschrift, dat na afloop van het examen wordt gepubliceerd. 
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